
Öffentliche Auktion 
Der Philatelisten – Vereinigung St. Gallen 

 

 

Vereins - Auktion 

28. November 2024  

20.00 Uhr 
 

Restaurant Hirschen 

Rorschacherstr. 109 

St. Gallen - St. Fiden 
 

http://www.phvsg.ch/ 

Losbesichtigung  Rest. Hirschen Donnerstag,  21. November 2024 ab 17:00 – 20:30 

St. Gallen                            Donnerstag, 28. November 2024 ab 16:30 – 19:30 

 

Steigerungsskala von bis Fr. 200.00 = Fr 10.00 

   von Fr. 200.00 bis Fr. 800.00 = Fr. 20.00 

    ab Fr. 800.00 = Fr. 50.00 

Ausnahmen gemäss Entscheid Auktionator  

 

Abkürzungen ** postfrisch * ungebraucht    (*) ohne Gummi 

  gestempelt  ET- Ersttagsstempel    S- Sonderstempel 

   Viererblock FDC Ersttagsbrief      Brief 

   Briefausschnitt  Flugpost    GS Ganzsache 

 K / PK Karte / Postkarte AK Ansichtskarte     

 Slg Sammlung n.A. nach Angaben des Einlieferers 

 WUKI Wunderkiste  WUKO Wunderkoffer  

 WUBA Bananenschachtel WUSCHA Wunderschachtel 

 

Kataloge SBK Schweizer Briefmarken Katalog Z Zumstein 

 AW Abstemplungswerk A.- Emmenegger Spez.  Zumstein Spezkat.  

 LBK Liechtenstein Briefmarkenkatalog Mi Michel 

 ESK Schwarzenbach Ersttag- und Spezialkatalog   

 ANK Austria netto Katalog 

 

                Fett gedruckte Los- Nr. sind mit Photo abgebildet. 

          Alle Lose gegen Gebot. Mindestpreis pro Los CHF 20.00 

http://www.phvsg.ch/


Los 

Nr. 

SBK- Nr. 

oder Artikel 

Beschreibung 

   

SCHWEIZ 
 

  Ortspost / Rayon  

 
 

1 15 II  vollrandige Rayon 15 II, Type 5, gestempelt mit schwarzer St. Galler 

 P.P. mit Spur eines roten Rundstempels, mit Befund Renggli,  

SBK CHF 750.00 

 
 

2 16 II    Rayon 16 II gestempelt, gesuchter Stein A3, T7 mit Abart kleiner  

roter Fleck unter R von Rayon, SBK ohne Berechnung der Abart  

bereits CHF 750.00  

 
 

3 16 II, 17 II +  

20   

kleines Rayon-Lot gestempelt mit Nr. 16 II Stein E RU/T31, Nr. 17 II  

Stein C2 RO mit seltenem rotem Stempel sowie Rayon III Nr. 20 (mit 

kleinem Risschen), SBK CHF 600.00, bitte besichtigen 

 
 

4 Rayon-Brieflot interessantes Brieflot mit 4 Briefen, dabei 2 Nachnahmebelege, inkl.  

Zumstein Nr. 16 II, Stein A1, SBK total CHF 2'600.00, interessante 

Belege, 1 x mit Befund Marchand   

 

Strubel / Sitzende und Stehende Helvetia 
 
 

5 27 C  sauber gestempelte Zu. Nr. 27 C, Strubel 1 Franken, leicht 

angeschnitten, SBK CHF 1'300.00, bitte besichtigen      

 
 

6 25 D, 21 G  +  

2 x  23 G  

kleines gestempeltes Strubel-Lot mit Nr. 25 D auf Briefausschnitt mit 

attraktivem Balkenstempel Buttisholz (inkl. blauem Nebenstempel),  

2 Rp. Zu. Nr. 21 G mit Vollstempel Bern Zeitungs-Bureau (mit Befund «auf 

der Maur») sowie 2 Briefe mit Nr. 23 G, SBK total CHF 1'100.00, bitte 

besichtigen   
 

 

7      

 

27 Da  

 

Seltener Strubel-Brief mit 15 Rp. / Zu. 27 Da von St. Gotthard  

Hospiz mit Zweizeiler AIROLO 1860 GIU 7 8 / Spezialität ist  

der behelfsmässige stumme Stempel in Form von 4 Abdrucken von einem 

Ende eines Bleistiftes oder ähnlichem, mit Attest Zumstein Jahr 2001, 

welches den aussergewöhnlichen und interessanten Beleg beschreibt /  

SBK ohne Bewertung Stempel liegt bereits bei CHF 180.00    

 
 

8 Konvolut 

Strubel + sitz. 

Helvetia   

3 Steckkarten mit kleinem Bestand Strubel-Marken gestempelt mit  

Nr. 22-25 B sowie Zu. Nr. 21-26 G sowie Lot sitzende Helvetia  

Zu. Nr. 28-36, SBK total CHF 2'728.00, bitte besichtigen   

 

 

    



9 Lot 28-47  2 Steckkarten mit sitzende Helvetia sauber gestempelt Nr. 28-36 sowie  

Nr. 37-43 inkl. 37a, zusätzlich Nr. 46 und Nr. 47, SBK total 2'233.50,  

eine defekte Marke nicht gerechnet  

 
 

10 Lot  

sitz. Helvetia 

  +  

Steckkarte nur mit div. besseren Werte gestempelt, dabei 2 x  

Nr. 35, Paar Nr. 39 sowie 42, sowie u.a. zusätzlich Briefe mit  

Nr. 38, Nachnahmebrief Nr. 39 sowie Nr. 41, interessanter Posten mit  

SBK CHF 1'073.00 

 
 

11 Brieflot 

stehende. 

Helvetia  

4 interessante Briefe mit Einzelfrankaturen jeweils ins Ausland,  

dabei Brief von Appenzell nach St. Petersburg, weitere Destinationen  

wie Freiburg, Palermo sowie Paris, zusätzlich weitere saubere Belege  

wie 2 Gerichtsakten sowie 11 alte Nachnahmebelege, interessanter 

Briefposten nur alter Frankaturen, bitte besichtigen  

 

Sammlungen Schweiz   
 
 

12 Konvolut   Album mit etwas Vorphila, Strubel etc. und weitere ältere Belege echt 

gelaufen, sowie viele PJ, PP und Sondermarken auf Briefen aus ABO,  

einige ältere Viererblocks PJ etc., Besichtigung lohnt sich 

 
 

13 Sammlung   Sammlung ab Strubel (9 unbestimmte Werte), Bestand sitzende +  

stehende Helvetia sowie FM bis 1958 gestempelt und mit PAX-Satz 

postfrisch, viele Abarten, hoher Katalogwert, Besichtigung lohnt sich 

 
 

14 Sammlung 1 Album mit vielen Blocks und Viererblocks sowie 1 Album mit über  

150 teils besseren Belegen (1 Beleg mit 2 x sitzender Helvetia 15 Rp und 

weitere gute Belege) sowie Dubletten, hoher, aber unberechneter Kat.-Wert 

 
 

15 Konvolut  interessanter Bestand ab Rayon, 4 Strubel-Marken, Flugpost Nr. 1 

gestempelt (dieser echt), PJ ab 1913 bis 1986 gestempelt ohne Blocks 

komplett, PP ab 1940 bis 1986 mit Lücken und PJ-Satz 1925 mit 

Ersttagsstempel und weiteres, hoher Katalogwert und interessante 

Fundgrube 

 
 

16 Konvolut Bestand Schweiz ab Sitzende Helvetia, etwas Anfangsjahre PJ **,  

PP und Flugpost sowie frankaturgültige Marken Schweiz von  

CHF 118.00, zusätzlich 2 Alben Motivmarken + FDC sowie etwas 

Altdeutschland   

 
 

17 Konvolut 11 Alben mit interessantem Bestand an Ziffermarken, UPU 1900, 

Portomarken, Dienstmarken, PJ und PP, hoher, aber unberechneter  

Kat.-Wert, Fundgrube auch für Abarten-Sucher  

 
 



18 Konvolut Schweiz ab 1862 mit Ämter- sowie Soldatenmarken, interessanter Teil  

Israel, einige bessere Posten sowie Allerlei, zusätzlich frankaturgültige 

Marken von ca. CHF 25.00, Fundgrube  

 
 

19 Sammlung  Sammlung Schweiz in 4 Alben ab Sitzende Helvetia bis 1999, dabei 

interessante Belege, Viererblocks, Bogenware, zusätzlich PP, interessanter 

Bestand mit hohem Kat.-Wert    

 
 

20 Konvolut  altes selbstgestaltetes Album mit Markenbestand 1900 - 1940 gestempelt 

sowie */** mit vielen Viererblocks, inkl. einigen besseren postfrischen 

Viererblocks sowie einigen Abarten, / Kat.-Wert geschätzt bei über  

CHF 3'000.00, interessante Fundgrube, bitte besichtigen 

 
 

21 Sammlung Müller-Vordruckalbum mit Sammlung CH ab Rayon mit diversen  

Strubel sowie weiteren mittleren Werten mit FM, PJ, PP sowie  

Flugpost, gestempelt sowie */**, dabei frankaturgültige Marken über  

mind. CHF 76.00, hoher Kat.-Wert, bitte besichtigen  

 
 

22 Konvolut interessante Dublettensammlung Schweiz in vielen Säcklein ab  

Strubel gestempelt / */**, dabei gesehen auch Abarten wie fehlende 

Speiche sowie bessere Rollenmarken mit Kontrollnummern ** / 

spannende Fundgrube mit hohem Kat.-Wert, bitte besichtigen  

 
 

23 Sammlung interessantes Album mit verschiedenen Kehrdrucken mit vielen   

Tellknabe / Tellbrust, SBK mind. CHF 2'800.00, auch mit Viererblocks, 

bitte besichtigen  

 
 

24 Konvolut interessanter Bestand an CH-Marken aller Gebiete ab sitz. Helvetia in  

mehreren Alben und Schachteln, inkl. besseren FDC PJ/PP 1951-1955, 

dabei frankaturgültige Marken von CHF 355.00, interessante Fundgrube   
 
 

25 Sammlung gestempelte Teil-Sammlung Schweiz in Müller-Vordruckalbum ab sitz.  

Helvetia, FM, PJ, PP, Blocks und Flugpost. inkl. einigen Viererblocks und 

Abarten (blinder Passagier), diverse bessere Werte, hoher Kat.-Wert, bitte 

besichtigen  

 
 

26 Sammlung  Album mit verschiedenen Belegen, Viererblocks und z.T. recht guten 

Steckkarten und eine Schachtel mit neueren Viererblocks etc., Bestand  

mit hohem Kat.-Wert  

 
 

27 Konvolut über 60 grosse Steckkarten ab Sitzende Helvetia bis ca. 1950 und mit 

Viererblockserien Pro Juventute ** ab 1927 – 1942, interessantes Los  

auch für Abarten-Sucher, Besichtigung lohnt sich 

 



28 Konvolut 3 Album mit Bestand ab ca. 1907, sowie 8 Album mit vielen Belegen + 

Sätze mit ET und Viererblocks ab ca. 1965, zusätzlich Album mit  

UNICEF, PTT-Sammelblätter und frankaturgültige Marken von   

CHF 99.15, bitte besichtigen  

 
 

29 Sammlung Postfrische Sammlung ab 1907 mit SBK über CHF 1'700.00, dabei 

Altstoffblock- und 100 Jahre Postmarke-Bogen sowie zusätzlich 

Frankaturware für CHF 143.00, bitte besichtigen 

 
 

30 Sammlung Postfrische Sammlung ab Helvetia mit Schwert, u.a. 50er Block Zu-Nr.  

141z, Grossbogen Pro Patria 1936, Landschaftsbilder etc., Baudenkmäler 

und etwas Flugpost, SBK über CHF 2'500.00, dazu Frankaturware  

für CHF 264.00, Besichtigung lohnt sich  

 
 

31 Sammlung interessante Sammlung CH in 8 Alben, inkl. Vordruckalbum teilweise 

gefüllt, diversen Blocks wie Spendenblock, Lunaba, PP 1940, Grossteil 

Pax-Satz sowie 2 x Stickerei-Blocks, zusätzlich viele FDC, dabei 

frankaturgültige Marken ca. CHF 70.00, bitte besichtigen 

 
 

32 Sammlung 5 dicke Alben CH mit interessantem Bestand ab Sitzende Helvetia  

bis ca. 1990, dabei auch PJ, PP inkl. Viererblocks bis Bogen, inkl.  

interessante Belege, hoher Kat.-Wert, bitte besichtigen   

 
 

33 Konvolut interessanter Bestand ab Sitzende und Stehende Helvetia, Ziffern,  

Völkerbund, FDC, dabei frankaturgültige Marken CHF 375.00,  

bitte besichtigen 

 
 

34 Sammlung Teilsammlung Schweiz ab 1907 mit vielen Viererblocks, guten Briefen,  

insbesondere Landi mit FDC sowie Flugpostbriefe, Pax ungestempelt 

sowie diverse Abarten, Kat.-Wert liegt bei über CHF 5'000.00, bitte 

besichtigen 

 
 

35 Konvolut Bogenposten Schweiz, inkl. Altstoffbogen **, Natur und Technik 3 Rp. / 

Fundgrube für Bogensammler 

 
 

36 Konvolut Riesige Sammlung Schweiz, mit Viererblocks, einzeln und auf Briefen 

sowie FDC ab 1941, inkl. PJ + PP ab 1960 komplett, interessanter Bogen-

Bestand, spannender Bestand   

 
 

37 Konvolut interessanter Bestand Marken CH und Briefe, diverse Viererblocks  

sowie auch Blocks, inkl. Stickereibogen gestempelt und **, dabei 

frankaturgültige Marken über CHF 203.20 

 
 

 



38 Sammlung hochkarätige Sammlung Schweiz gestempelt ab Rayon bis 2005 in  

teurem Vordruckalbum mit gesuchten Ausgaben und über weite  

Strecken komplett, dabei auch 141 y, 165y, sowie PAX, sowie gute   

Abarten wie offenes Auge, fehlender Mast und, und …, SBK nur  

bis 1952 gerechnet bereits über 18'000.00, ausser Rayon-Marken nur  

gute Qualität, bitte besichtigen 

 
 

 

39 Sammlung Sammlung Schweiz gestempelt 2006-2020 praktisch komplett 

in Leuchtturm-Album, seltene Gelegenheit zum Erwerb der neuen  

Marken Schweiz, welche meist fehlen, hoher Kat.-Wert, empfehlenswert 

 
 

 

40 Sammlung KABE-Vordruckalbum mit gestempelter Spitzensammlung  

Pro Juventute, Pro Patria, Flugpost sowie Blocks (diese oft mit 

Ausschnitten) / alle Gebiete mit den jeweiligen Spitzenwerten wie 

 z. Bsp. PJ Kehrdruckbogen 1953, PP-Block 1940 (Stempel 

 1.8. Rütli) inkl. Ausschnitte, NABA -Block 1934 und weitere  

gute Blocks, Flugpost komplett inkl. F1, Katalogwert liegt bei  

über CHF 15'000.00, Spitzensammlung ohne Entnahmen, bitte  

besichtigen / siehe auch diverse Photos 

 

Frankaturware CH  
 
 

 

41 Konvolut Postfrische Europamarken einzeln und in Viererblocks, Frankaturwert 

CHF 142.50 

 
 

 

42 Konvolut Sammlung Schweiz in 5 Alben ab Sitzende Helvetia, meist  

einfaches Material, dabei frankaturgültige Marken von über  

CHF 350.00 

 
 

 

43 Sammlung kleiner Bestand an Jahrbücher 1969 – 1980 **, teils mehrfach, jeweils  

mit frankaturgültigen Marken, Frankaturwert total CHF 383.00 

 
 

 

44 Konvolut interessanter Bestand von Markenheftchen postfrisch ab 1961, viel  

PJ + PP, dabei reiner Frankaturwert von CHF 384.50 

 
 

 

45 Frankaturware  frankaturgültige Marken in 3 Alben, Frankaturwert total CHF 396.00 

 
 

 

46 Sammlung Sammlung Schweiz ab Tellknabe und etwas PJ, PP ab 1963 sowie 

frankaturgültige Marken CH über CHF 405.00 / zusätzlich FL ab  

1979 und frankaturgültig CHF 82.60 sowie etwas BRD und Österreich  

mit einfachem Material, dabei alte Banknote 1000 Mark aus dem Jahr 1910 
 

 

 



47 Sammlung Abo-Sammlungen CH, FL, BRD und Österreich aus Ende sechziger  

Jahre bis und mit 2005 postfrisch und gestempelt, teils in Alben aufgezogen, 

teils lose in Schachteln / Wert liegt in den frankaturgültigen Marken 

Schweiz von CHF 407.80 sowie FL mit CHF 357.25, nach Wertstufen 

sortiert, dazu viele FDC FL und einiges an Briefen/FDC AT und CH plus 

eine Schachtel übriges Sammelsurium und eine Schachtel mit 

nichtabgelösten Marken / ein interessanter Posten mit Substanz 

 
 

 

48 Frankaturware  Album mit Schweiz-Sammlung 1983-1989 gestempelt und **, meist  

5 bis 6-fach, Wert liegt in den frankaturgültigen Marken von  

CHF 480.00 

 
 

 

49 Frankaturware Viererblocksammlung 1970 - 1979 gestempelt und postfrisch, jeweils  

2-3-fach, Wert liegt in den frankaturgültigen Marken von CHF 500.00 

 
 

 

50 Frankaturware Album mit frankaturgültigen Marken postfrisch nach Wertstufen  

sortiert / Frankaturwert insgesamt CHF 549.00 

 
 

 

51 Frankaturware Sammlung Pro Juventute und Pro Patria in 2 Alben ab Beginn, Hauptwert  

liegt aber in den frankaturgültigen Marken von CHF 646.75 

 
 

 

52 Frankaturware Viererblocksammlung 1960-1976 Dauermarken gestempelt und postfrisch, 

jeweils 2-3-fach, Wert liegt in den frankaturgültigen Marken von total  

CHF 665.00 

 
 

 

53 Frankaturware frankaturgültige Marken nach Wertstufen sortiert, Frankaturwert  

CHF 670.00 

 
 

 

54 Frankaturware Album mit frankaturgültigen Marken Schweiz, nach Wertstufen sortiert  

und Frankaturwert insgesamt CHF 677.85 

 
 

 

55 Frankaturware Album mit frankaturgültigen Marken mit Frankaturwert CHF 691.70,  

zusätzlich 4 Alben mit FDC bis 2003 

 
 

 

56 Frankaturware saubere Sammlung ** 1957 - 2000 in 2 Vordruckalben / frankaturgültige 

Marken von über CHF 710.00 

 
 

 

57 Frankaturware Viererblocksammlung 1979 - 1986 gestempelt und postfrisch, jeweils  

2-3-fach, Wert liegt in den frankaturgültigen Marken von total  

CHF 750.00 

 
 

 

58 Frankaturware Viererblocksammlung 1994 - 1998 gestempelt und postfrisch, jeweils  

2-3-fach, Wert liegt in den frankaturgültigen Marken von total  

CHF 825.00 

 
 

 



59 Frankaturware Viererblocksammlung 1986 - 1994 gestempelt und postfrisch, jeweils  

2-3-fach, dabei frankaturgültige Marken von total CHF 860.00 

 
 

 

60 Frankaturware kleine Sammlung Viererblocks mit älteren, dabei insbesondere frankatur- 

gültige Marken von CHF 863.30 

 
 

 

 

61 Frankaturware Bestand an frankaturgültigen Marken, Frankaturwert CHF 880.00 
 

    

62 Frankaturware 

 
frankaturgültige Marken postfrisch nach Wertstufen sortiert /  

Frankaturwert total CHF 1'085.00 

 
 

 

63 Frankaturware  frankaturgültige Marken nach Wertstufen sortiert mit viel PJ + PP, 

Frankaturwert ohne Zuschläge von CHF 1'180.00 

 

Frankaturware Fürstentum Liechtenstein 

 
 

 

64 Frankaturware 

FL  

Sammlung FDC 1971 - 1999 und ** Marken, Hauptwert liegt in den 

frankaturgültigen Marken von CHF 253.00 

 

Bitte beachten Sie auch die diversen Sammlungen Schweiz, PJ + PP, in 

welchen sich auch namhafte Bestände an frankaturgültigen Marken 

befinden! 

 

Frankaturen / Briefe / Ganzsachen 
 
 

 

65 Brieflot kleines Los von Täubchenbriefe, im weiteren Brief mit Tessiner  

Strahlenstempel sowie Weiteres, nur interessante Belege, bitte besichtigen   

 
 

 

66 Briefposten interessanter Bestand an Streifbänder, dabei u.a. Strubel 20 Rp. mit  

Stempel Andelfingen und Belege mit Nachporto, zusätzlich kleiner 

Bestand an Express- und R-Briefe CH, FL und D, starker Bestand 

 
 

 

67 Konvolut  24 Postkarten mit Frankaturen + ca. 90 Ganzsachen UPU mit Wertzeichen 

und Tellknabe etc. weitere 40 Belege unter anderem Gordon Bennett 

Karte, 2 Liechtensteinblocks und ein interessanter Flugbeleg, 2 kleine Alben 

und etwas Soldatenmarken, besichtigen lohnt sich 

 
 

 

68 Ganzsachen 80 interessante Belege Ganzsachen CH z.T. mit Zusatzfrankaturen  

sowie 60 Belege ältere fast alles nach St. Gallen und etwas lose ältere 

Marken, inkl. Karte Dt. Auslandpostamt Jerusalem etc./ seltener  

Bestand  

 

 

 
 

 



69 Konvolut Bestand an alten Postkarten (teils mit Balkenstempel) sowie neuere  

Spezialbelege von Ausstellungen (Knabenschiessen, NABA etc.) in diversen 

Alben, zusätzlich leere Alben, bitte besichtigen   

 
 

 

70 Sammlung 

Nachporto 

interessanter Bestand an alten Briefen und Karten mit Nachporto 

diverser Länder, oft aus dem Ausland in die Schweiz, dabei auch 

Feldpostkarte aus einem Frauengefängnis und weitere Besonderheiten, 

seltene Gelegenheit und Fundgrube, bitte besichtigen 

 
 

 

71 Konvolut Album mit spannendem Bestand an Briefen und Karten ab  

Sitzende Helvetia mit diversen interessanten Stempeln wie eidg.  

Schützen- und Turnfesten, vielseitige Fundgrube für Stempelsammler,  

bitte besichtigen   

 
 

 

72 Konvolut 

Belege 

spannender Bestand von Postkarten CH sowie Ausland mit meist sehr  

attraktiven Frankaturen (teils mit Vignetten oder Nachnahme), zusätzlich 

alte GA, bitte besichtigen, da attraktive Fundgrube 

 
 

 

73 Konvolut interessanter Briefbestand mit diversen Spezialitäten wie Stempel  

"Gefangenenlager Chemnitz" sowie diverse postalische Kleber etc., 

interessante Fundgrube   

 
 

 

74 Konvolut 6 spektakuläre internationale Belege, dabei 2 x Schiffspost (Kartenbrief 

mit blauem Stempel Lloyd Austriacco von Levante nach Strassburg / 

Schiffspost Griechenland nach Palermo) sowie 4 Vorphila-Briefe (u.a. 

1840 von St. Gallen nach Paris, 1847 von Kopenhagen nach Bordeaux etc.), 

Super Gelegenheit für Spezialisten    

 

Abarten  
 
 

 

75 215y DP auf 

Brief  

sauberer Express-Brief mit Zu. 215y San Salvatore mit Doppelprägung 

mit Zusatzfrankatur, Stempel 22.11.48 Häggenschwil, seltener Wert auf Brief 

mit SBK CHF 1'400.00 

 
 

 

76 Offenes Auge 
 

261w 30 Rp. mit gesuchter Abart "offenes Auge" sauber gestempelt  

10.5.1944, Abart schön freilassend mit der für diese Marke typischen 

Zähnungsverschiebung oben und unten, SBK CHF 1'500.00 

 
 

 

77 Landi-Stuhl 

ungezähnt  

Landi-Stuhl ungezähnt sauber gestempelt Appenzell (1120.1.09),  

seltene Marke mit Gutachten M. Sulger, SBK CHF 1'800.00,  

bitte besichtigen 

 

 

 
 

 



78 Landi-Stuhl 

ungezähnt ** 
Landi-Stuhl ungezähnt postfrisch, (1120.1.09), seltene Marke mit  

Gutachten M. Sulger, SBK CHF 1'800.00, bitte besichtigen 

 

Flugpost 
 

 

 

79 Sammlung interessante Flugpost-Sammlung ab Nr. 1 gestempelt und */**, 

einige nicht alltägliche Belege, offizielle Flugpostkarten, Viererblocks  

und Kleinbögen, Besichtigung lohnt sich  

 
 

 

80 Konvolut Postfrische Flugpostsammlung ab Nr. 1 + 2, teils mehrfach vorhanden,  

SBK über CHF 5'500.00, bitte besichtigen 

 

Pro Juventute 

 
 

 

81 PJ I auf Karte saubere Karte mit Pro Juventute Vorläufer deutsch / SBK CHF 350.00 

 
 

 

82 Sammlung Sammlung Pro Juventute ab Vorläufer einzeln und Viererblocks, 

gestempelt und postfrisch, unberechnet, bitte besichtigen 

 
 

 

83 Sammlung Album mit interessantem Bestand an Briefe mit PJ-Frankaturen ab  

1913, dabei auch diverse gelaufene PJ-Briefli sowie PJ-Karten, hoher 

Kat.-Wert, zusätzlich MH 1953 mit SBK CHF 150.00, bitte besichtigen 

 

Pro Patria 
 
 

 

84 Zensurbelege 

mit PP Block 

1940 

2 interessante Zensur-Belege Pro Patria ins Ausland mit deutscher  

Zensur, dabei Pro Patria Block I mit Stempel 1.8.1940 nach Berlin  

mit Attest Renggli mit Zensur sowie Satzbrief 1944 nach Varese,  

SBK CHF 1'085.00, gesuchte Belege 

 
 

 

85 Sammlung grosse PP-Sammlung 1938-2011 in 3 grossen Alben, mit besseren 

Einzelwerten gestempelt und **, Viererblocks ab Anfangsjahre, FDC, 

Sonderbriefe, Flugpostbriefe 1940, u.a. Block II gestempelt sowie diverse 

Abarten, frankaturgültige Marken mind CHF 100.00, hoher Kat.-Wert 

 
 

 

86 Sammlung Sammlung Pro Patria in 2 Alben ab Beginn gestempelt und postfrisch,  

inkl. vielen Viererblocks, bitte besichtigen  

 
 

 

87 Sammlung Sammlung Pro Patria in 2 Alben, ab ca. 1944 - 1975, gestempelt und  

postfrisch sowie 56 interessante Belege, dabei Frankaturware CHF 365.00, 

bitte besichtigen 

 
 

 

88 Sammlung Pro Patria-Sammlung, einzeln und Viererblocks gestempelt und **,  

unberechnet, dabei frankaturgültige Marken CHF 60.00    

 
 

 



89 Sammlung Grosse PP-Sammlung in 2 Alben und einer Kassette mit Tüten 

(Dubletten) ohne Blocks, ab 1938 bis 1995 gestempelt sowie postfrisch 

einzeln sowie in Viererblocks teils mehrfach, hoher Kat.-Wert 

(Viererblocks 1950-1955 bereits SBK CHF 1'650.00) und vieles mehr,  

dabei Frankaturwert (ohne Zuschläge) von CHF 1'139.60, Besichtigung 

lohnt sich 

 

Pro Juventute + Pro Patria 
 
 

 

90 Sammlung 2 Alben mit Sammlung Pro Juventute mit Vorläufer I - III *,  

1913 - 1993 einzeln und vielen Viererblocks postfrisch (inkl. einigen 

Abarten) sowie zusätzlich Pro Patria 1938 - 1993 einzeln und vielen 

Viererblocks postfrisch, dabei frankaturgültige Marken CHF 607.75, 

hoher Kat.-Wert, bitte besichtigen 

 
 

 

91 Sammlung Sammlung Pro Juventute ab Nr. 1 1913-1965 gestempelt/**/* vielfach, 

PP ab 1938 - 1964 gestempelt/**, Viererblocks auch ältere dabei, Blocks 

1937/1942/1962 Ausschnitte 1953, Kehrdrucke Appenzeller Knabe mit 

Lochung und zusätzlich etwas Flugpost, Porto und UNO Marken etc.,  

hoher Kat.-Wert, Besichtigung lohnt sich 

 
 

 

92 Sammlung Pro Juventute-Sammlung ab 1913, ab 1932, vieles postfrisch, ab 1958  

auch Viererblocks, u.a.je 3 Blocks 1937 und 1941 und 2 Blocks 1962, 

und 1 Album Genfer Ämter teils Bögen sowie frankaturgültige  

Marken von CHF 52.00, interessant 

 

Blocks / Wohltätigkeit 

 
 

 

 

93 Block B1   sauberer Brief mit NABA-Block gestempelt 2.10.1934, SBK CHF 850.00, 

mit Attest Marchand von 1990 

 
 

 

94 Konvolut 

Blocks 

Block-Sammlung Schweiz und Ausland:  

Pro Patria Grossbogen 1936 **, Block Nr. 4 und Nr. 6, Nabra und  

Imaba etc.sowie Block Frankreich 1937, 2 x FLBlock 1936, Island Block  

und Hitler Block, total SBK über CHF 1'600.00, bitte besichtigen 

 

 

Dienstmarken / Portomarken  
 
 

 

95 Konvolut   Société de Nations, gestempelter Satz 1-15 sowie zusätzlich Höchstwert  

10 Franken dunkellila gestempelt ein 2. Mal, SBK total CHF 835.00 

 
 

 

96 Sammlung Album mit Sammlung Ämter sowie Portomarken, gestempelt und **,  

unberechnet 

 
 

 



97 Konvolut 

 

kleiner Bestand von besseren Nachportomarken ** auf 3 Steckkarten,  

SBK total CHF 1'218.00 

 
 

 

98 Briefposten 11 teils spektakuläre Nachporto-Belege, teils mit Infla-Marken Dt. Reich 

sowie auch als Zensurbelege, seltene Gelegenheit, bitte besichtigen 

 

Bundesfeierkarten / Tag der Briefmarke / PTT-Faltblätter 
 
 

 

99 Sammlung über 50 Bundesfeierkarten 1910 – 1937, wovon 12 Belege gestempelt  

1. August, guter Bestand der sehr frühen Jahre mit SBK CHF 1'100.00 
 

 

 

100 Sammlung saubere Sammlung mit total 112 Karten und Briefe Tag der Briefmarke  

ab 1937, teilweise div. Belege, oft Pro Juventute, SBK total CHF 1'800.00, 

bitte besichtigen 

 
 

 

101 Faltblatt 26a seltenes PTT-Faltblatt 26a mit Unterschrift des St. Galler Künstler 

 W. Weisskönig (Auflage 200 Stück) / SBK CHF 1'200.00, zusätzlich  

2 weitere Faltblätter mit Widmung W. Weisskönig, seltene Gelegenheit 

 

FDC und diverses CH / FL 
 

 

102 Konvolut Album mit interessanten Belegen, dabei FDC PJ 1949 bis 1961, 

Viererblocks sowie 12er Block 1943, Lunaba postfrisch, PP Ersttagsbriefe 

und Liechtenstein 268-276**. SBK total ca. CHF 1'800.00 sowie weitere 

80 Belege nicht gerechnet, Besichtigung lohnt sich  

 
 

 

103 Konvolut 2 Briefalben mit neueren FDC, 2 Tüblibriefe, kleiner Teil Philswiss-

Schweiz-Spezial. Dazu 16 postfrische Jahreszusammenstellungen CH  

ab 1982 bis 2000, Frankaturwert ohne Zuschlagswert Fr. 355.90 

 
 

 

104 Konvolut kleiner Posten FDC diverser Länder, insbesondere liegt der Hauptwert  

bei besseren FDC FL, Kat.-Wert liegt bei ca. CHF 1'000.00 

 

Ansichtskarten / Postkarten 
 

 

 

105 Konvolut Schachtel mit über 650 alten Ansichtskarten CH, vielseitiger Bestand vieler 

Ortschaften und Veranstaltungen, bitte besichtigen 

 
 

 

106 Konvolut interessanter Bestand von Ansichtskarten CH, dabei viele aus St. Gallen  

und Region in 3 Alben + 2 Schachteln, bitte besichtigen 

 
 

 

107 Konvolut altes Kartenalbum mit über 230 alten Ansichtskarten Schweiz, dabei  

diverse kolorierte Karten mit insgesamt hohem Handelswert, interessant 

 
 

 

108 Konvolut über 200 alten Kunst- und Glückwunschkarten in altem Kartenalbum,  

dabei viele kolorierte Karten, bitte besichtigen   

 
 

 



109 Konvolut kleiner Bestand von 38 alten Glückwunschkarten sowie ca. 200 alte  

Kunstkarten in 2 Alben, interessanter Altbestand, bitte besichtigen 
 

Heimatsammlung 

 
 

 

110 Konvolut Heimatsammlung Appenzell Ausserrhoden: interessante Vorphila-Belege,  

Balkenstempel, Belege, Karten sowie Einzelmarken 

 

Posten Schweiz + FL / Ausland 
 
 

 

111 Konvolut 1 Album Liechtenstein mit meist einfachem Material gestempelt und  

** sowie 1 Album Schweiz Flugpost und Verwaltungsmarken gestempelt 

und ** sowie Schachtel mit Dubletten, frankaturgültige Marken  

CHF 95.00, zusätzlich 46 Bögen Arabische Emirate, Somali, Korea, Ungarn 

etc., Besichtigung lohnt sich 

 
 

 

112 Konvolut 1 Album Schweiz gestempelt ab 1959, dazu viele Blocks und FDC Briefe 

sowie Frankaturware CHF 72.60 

 

113 Konvolut Bestand FL ab 1966 mit Maximumkarten in 5 Kasettenalben, sowie Schweiz 

ab 1966 in 4 Kasettenalben und weiteren 11 Alben FDC viele Sonder- 

Werbe- sowie Kurortabstemplungen und weitere 5 Alben mit interessanten 

PJ und PP Marken. Sowie etwas UNO und Liechtenstein sowie United 

Collection von 1993 bis 1998 

 

Fürstentum Liechtenstein 
 
 

 

114 Brieflot 8 interessante Briefe, dabei 2 FDC Jagdserie III sowie Block Nr. 5,  

SBK total CHF 728.00, interessante Einschreibe-Briefe, bitte besichtigen 

 
 

 

115 Konvolut Kleinbogen 537 Ia (seltene 2. Auflage) sowie 2 x Einzelmarke 537a  

jeweils gestempelt sowie ** mit Kat.-Wert SBK total CHF 1'360.00 

sowie zusätzlich Anlagebestand von 25 Exemplaren Block 3 (Rheinberger) 

gestempelt mit SBK CHF 1'000.00 

 
 

 

116 Sammlung 7 spannende Briefe Dienstmarken FL insbesondere seltene D15 / 25 Rp.  

mit rotem Aufdruck, SBK ohne Briefpreis bereits CHF 1'750.00, 

interessante Gelegenheit 

 
 

 

117 Konvolut Bogenware u.a. Jagdserien, Kleinbogen, Viererblocks gestempelt und **, 

Wabenviererblock**, Fürstenkronenbögen 1968/69, etc. in 2 Alben mit SBK 

über CHF 5'000.00, zusätzlich 1 Album mit 3 besseren Briefen mit SBK 

je über CHF 500.00, zusätzlich Briefe mit Dienstmarken unberechnet, 

besichtigen lohnt sich 
 

 

    



118 Sammlung Sammlung FL in 2 Alben ab 1907 gestempelt und postfrisch mit vielen 

Blocks und Viererblocks, zusätzlich 1 Album 1974 - 1998 komplett gestempelt 

und ** aus Abo, dabei Frankaturwert CHF 117.00 

 
 

 

119 Sammlung Sammlung Liechtenstein ab 1920 gestempelt und **, dabei 

frankaturgültige Marken von CHF 411.00, bitte besichtigen     

 
 

 

120 Sammlung Sammlung FL ab 1920 ** sowie gestempelt / Hauptwert liegt in den  

frankaturgültigen Marken ab 1996 von über CHF 560.00, jeweils auch 

die gestempelten Werte bis 2009 

 
 

 

121 Sammlung Schachtel FL mit FDC, 1 Album gestempelt ab 1939 inkl. diversen 

besseren Sätzen und 1 Album ** ab 1960 bis 1985, nicht uninteressant, 

hoher Kat.-Wert 

 
 

 

122 Sammlung 2 KABE-Vordruckalben mit Liechtenstein-Sammlung alles  

postfrisch, Anfang mit Lücken, ab 1940 bis 2005 praktisch komplett 

mit vielen besseren Werten inkl. Blocks, SBK CHF 8'000.00 sowie 

zusätzlich frankaturgültige Marken über CHF 382.20 / erstklassige 

Qualitätssammlung 
 

 

123 Sammlung Sammlung FDC 1966 - 2000, postfrische Marken ab 1950 – 1998, auch 

bessere Werte dabei, etwas gestempelt, frankaturgültige Marken über 

CHF 166.00 / hoher Katalogwert     

 

Münzen / Noten 
 
 

 

124 Sammlung interessante Münz-Sammlung CH von 1 Rappen bis Fünfliber,  

vielseitig ab 1898 bis Neuzeit / dabei auch viele Silbermünzen und  

hoher Nominalwert, bitte besichtigen 

 
 

125 Sammlung Münzposten von 1877 - 1974 mit Werten von 1 Rappen bis Fünfliber 

Silber, Nominalwert bereits CHF 270.00, bitte besichtigen 

 
 

126 Konvolut Bestand von total 33 Silber-Fünfliber ab 1932 sowie zusätzlich Silber- 

Sondermünzen div. Anlässe, bitte besichtigen 

 
 

127 Konvolut 21 Silbermünzen von Österreich, jeweils 100 Schilling diverse Anlässe,  

Silber-Gewicht total über 500 Gramm, bitte besichtigen 

 
 

128 Teilsammlung Schatulle mit diversen Silber-Dollar's USA (Silbermünzen), bitte 

besichtigen 

 
 

129 Silberpanda 3 kolorierte Silberpanda's China 2016 mit hohem Handelswert, bitte 

besichtigen 
 
 



130 Konvolut interessanter Bestand von 34 Münzen diverser Länder Europa sowie  

Asien aus den Jahren 1750 – 1960 / für eine Auktionseinlieferung 

vorbereitet (Teil Silbermünzen) / hoher Handelswert/ ein Muss für 

Numismatiker, bitte besichtigen   

  
 

131 Goldmünzen 2 x 10-Franken Goldvreneli, Jahrgang 1913 sowie 1915, hoher Goldwert,  

bitte besichtigen 

 
 

132 Goldmünze 20 Franken-Goldvreneli, Jahrgang 1911, hoher Goldwert, bitte 

besichtigen 

 
 

133 Goldmünze Goldmünze Frankreich 20 Francs / Napoleon I von 1812 (Gewicht analog  

Goldvreneli) / bereits hoher Goldwert, bitte besichtigen  

 

Motive  
 

134 Brieflot 5 interessante Belege Olympia, Hauptwert liegt bei den 2 Belegen 

Olympia 1936, dabei Grossfrankatur 1936 mit Dampfer Europa nach 

USA (sehr dekorativ), bitte besichtigen 
 

135 Konvolut spezielles Los von 107 diversen Aktienzertifikaten von US-Eisenbahnen 

und weiteren Gesellschaften, sehr dekorativ, bitte besichtigen  

 

Literatur / Zubehör 

 
 

136 Konvolut Zubehör: UV-Lampe L92, Zoom Mikroskop, Signoskop, Micrometer,  

Pinzetten, Lupen, Zusatzhüllen für Blocks, Literatur etc. Hawid-Streifen und 

für Einzelmarken, zusätzlich 5 Kisten Briefe FDC sowie Viererblocks 

 

Deutschland 
 

Altdeutschland 

 
 

137 Sammlung Steckalbum mit interessanter Sammlung diverser Altdeutscher Staaten 

von Baden bis Württemberg mit diversen besseren Werten, Qualität leider 

teils bescheiden / Der Einlieferer hat gemäss Katalog Philex 1990 einen  

Kat.-Wert von ca. DM 27'300.00 berechnet / interessanter Bestand, welcher 

aber zwingend besichtigt werden muss   

 

Deutsches Reich + Gebiete 

 
 

 

138 U-Boot-Brief seltener Tauchbootbrief, mit welcher die Reederei Norddeutscher Lloyd  

und die Deutsche Bank die Seeblockade der Kriegsgegner im Ersten 

Weltkrieg unterwanderte / mit bekanntem blauem Stempel "Zurück wegen 

Einstellung ..."/ postgeschichtlich interessanter Beleg aus dem 1. 

Weltkrieg, kleiner Einriss oben, bitte besichtigen    

 
 



139 Wagner / 

Nothilfe  

3 gesuchte Sätze Dt. Reich sauber gestempelt, dabei Wagner in beiden  

Zähnungen sowie 2 Sätze Nothilfe, Kat.-Wert total EUR 900.00, gesuchte 

Werte  
 

 

140 Wagner / 

Danzig  

diverse bessere Sätze Dt. Reich gestempelt ab 1933 inkl. Wagner sowie 

Danzig, Kat.-Wert EUR 709.00, interessante Gelegenheit 

 
 

141 Flugpost  7 bessere Flugpostserien Dt. Reich, Kat.-Wert EUR 1'037.00, gesuchte 

Flugpostmarken mit hohem Kat.-Wert  

 
 

 

142 Zeppelin   2 saubere Zeppelin-Marken Südamerika-Fahrt gestempelt, Michel  

Nr. 423 + 424, Kat.-Wert EUR 800.00, seltene und gesuchte Werte  

 
 

143 Zeppelin   4 bessere Zeppelin-Marken sauber gestempelt, dabei Michel Nr. 423 + 

424 sowie insbesondere Chicago-Fahrt 497 + 498, Kat.-Wert EUR 610.00, 

gesuchte Marken  
 

 

 

144 Zeppelin * seltener ungestempelter Satz Polarfahrt sowie 2 weitere Zeppelin- 

Marken * / Nr. 457 leider ohne Gummi und deshalb nicht gerechnet /  

es verbleibt ein Kat.-Wert von CHF 915.00, interessante Gelegenheit 

 
 

145 Sammlung  vielseitige Sammlung Dt. Reich ab 1872 inkl. Dienstmarken, dabei 

diverse Zeppelin-Marken, Flugpost etc., mit Ausnahme der teuren  

Marken über weite Strecken komplett, Kat.-Wert. EUR 6'300.00,  

bitte besichtigen 

 
 

146 Sammlung  Deutsches Reich ab 1914 - 1924 in 2 Alben aufgezogen, gestempelt  

und * sowie ca. 160 Belege und Karten in 2 Alben ab ca. 1880 inkl.  

div. Zensurbriefe, interessante Fundgrube  

 
 

147 Konvolut interessanter Bestand Infla-Marken sowie Dienstmarken gestempelt  

und postfrisch in 2 Alben, dabei einige mittlere Werte sowie bezeichnete 

Abarten diverser deutscher Gebiete, diese gemäss Angabe bereits mit 

einem Kat.-Wert von EUR 1'260.00 sowie diverse weitere 

Besonderheiten wie Abklatsch, Viererblocks etc., interessante Fundgrube 

und seltene Gelegenheit von vielen mittleren Werten 

 
 

148 Sammlung Konvolut von ca. 170 Briefe und Karten Deutsches Reich, Böhmen  

und Mähren, Generalgouvernement ab 1942-1945, auch alte FDC, 

Kat.-Wert über EUR 2'000.00, bitte besichtigen 

 
 



149 Sammlung postfrische Viererblocksammlung Deutschland 1939-1945 inkl. 

Einzelmarken mit Abarten, dabei Dt. Reich, Böhmen und Mähren, 

Generalgouvernement ganze Bögen, Kat.-Wert über EUR 3'500.00, 

interessanter und seltener Bestand, bitte besichtigen   

 

 DDR, Berlin + BRD 

 
 

150 Sammlung vielseitige DDR-Sammlung von 1949 - 1989, zusätzlich Marken von  

Dt. Reich sowie Böhmen und Mähren 

 
 

151 Sammlung Berlin-Sammlung postfrisch ab 1950 bis 1990, mehrheitlich komplett 

in teurem KABE-Vordruckalbum, Kat.-Wert EUR 2'400.00, Möglichkeit 

einer mit wenigen Ausnahmen kompletten Berlin-Qualitäts-Sammlung, 

welches ein abgeschlossenes Sammelgebiet ist, bitte besichtigen 

 
 

152 Sammlung  Postfrische Sammlung BRD in 2 KABE-Vordruckalben 1949-1996, 

Anfangsjahre noch mit Lücken, ab 1954 komplett, Kat.-Wert  

EUR 3'700.00, bitte besichtigen 

 
 

153 Konvolut 3 Alben mit Ausstellungsbelege, Markenheftli, Funklotteriekarten etc., 

Automatenmarken Berlin 1986 und BRD 1981 gestempelt, ** und auf 

verschiedenen Varianten von Briefen, viele Abarten zum Teil mit 

Zertifikat, sehr interessantes Los, Besichtigung lohnt sicher 

 
 

154 Konvolut Grosse BRD-Sammlung in prallgefülltem Album ab 1949 bis 1969  

und vielen Dubletten sowie 5 Alben DDR ab 1949 - 2001, hoher 

Katalogwert, Besichtigung lohnt sich 

 

Deutschland diverse Gebiete 

 
 

155 Konvolut Sammlung ab Altdeutschland, Württemberg und BRD. Dazu über  

50 Hitlerblöcke 1937 gezähnt und ungezähnt, auch mit Sonderstempel, 

BRD ab 1963 - 1994 ** / Kat. Wert ca. EUR 2'600.00, usw. interessant, 

bitte besichtigen   

 
 

156 Konvolut Sammlung Deutschland ab 1880 bis heute + Dubletten, inkl. Böhmen und 

Mähren, unberechnet, bitte besichtigen 

 
 

157 Sammlung Grosse Sammlung Deutschland ab Deutsches Reich, DDR und 

BRD etc. in 10 Alben und Vordruckalbum, viele echt gelaufene Briefe  

und Karten lose und in 3 Alben, viele Blocks gestempelt und **, sowie  

ab ca. 1979 - 1989 bis 5 Sätze **, FDC etc. und einige andere Länder, 

Besichtigung lohnt sich 

   



158 Sammlung  7 Alben Deutschland, wovon viele Sätze BRD ab 1959 bis 1968** 

Teils bis 20-fach, Altdeutschland, Berlin, BRD, DDR sowie Besetzungs-  

und Nebengebiete, einige bessere Einzelwerte, hoher Kat. Wert, 

Besichtigung lohnt sich 

 
 

159 Brieflot  Konvolut von 32 interessanten Briefen Deutschland nach 1945, diverse  

Satz- und Bedarfsbriefe diverser Gebiete, interessante Fundgrube 

   

Österreich 
 

160 Sammlung Österreich-Sammlung ab Kaiserreich, bitte besichtigen 

 
 

161 Sammlung Sammlung Österreich in 2 Alben und interessanter Bestand Vierer-  

bis Sechserblocks, postfrisch und gestempelt, zusätzlich Dubletten sowie  

2 alte Auswahlhefte, interessant, bitte besichtigen  

 
 

162 Sammlung Viererblocksammlung Österreich ab 1945 - 1955, Michel Nr. 697 - 1018, 

Kat.-Wert über EUR 6'500.00, sowie Portomarken Nr. 189 - 259 (wenige 

fehlend), auch div. Abarten und Plattenfehler gesehen, unbedingt besichtigen 

 

Sammlungen diverse Länder Europa 

 
 

163 Konvolut Konvolut Deutschland mit Bayern sowie DDR mit guten Marken und 

Belegen, Österreich, Frankreich und Ungarn, Italien, San Marino und 

Motive. Besichtigung lohnt sich 

 
 

164 Konvolut  Bestand Spanien, Frankreich und Monaco in 3 Album, inkl. ältere 

Jahrgänge       

 
 

165 Konvolut Konvolut europäische Staaten in 5 Alben, dabei Benelux, Dänemark, 

Schweden, Finnland und Norwegen, mit vielen älteren Marken, besichtigen 

 

Frankreich 
 
 

166  Ballon 

Monté 

gesuchter Beleg "par Ballon Monté" vom 12.11.1870 ab Paris / 

geschichtliches Zeitdokument aus dem Deutsch-Französischen Krieg  

mit dem belagerten Paris (einzige Verbindung nach draussen) / hoher 

Handelswert 

 
 

167 Sammlung Frankreich-Sammlung ab 1849 mit vielen Werten, Besichtigung  

lohnt sich 

 
 



168 Konvolut Frankreich: 185 Ersttagsbriefe 1955-1960 komplett und ein 

Vordruckalbum mit besseren Werten, hoher Kat. Wert und etwas 

Deutschland etc., bitte besichtigen 

 

Grossbritannien 
 
 

169  Black 

Penny 

Black Penny (Michel Nr. 1) auf frühem und sauberem Brief mit  

Ankunftsstempel vom 19.06.1840, Marke links leicht angeschnitten,  

Michel EUR 300.00, interessanter früher Beleg der ersten Marke  

der Welt, bitte besichtigen 

 

Südeuropa 

 
 

170 Sammlung 

Portugal 

Album mit sauberer Portugal-Sammlung ab der Klassik bis in  

die Neuzeit, vielseitig inkl. Azoren und Madeira, hoher, aber  

unberechneter Katalogwert, zusätzlich diverse ** Blocks 1940-1948, 

Katalogwert für diese Blocks bereits EUR 2'380.00, bitte besichtigen 

 
 

171 Sammlung 

Spanien 

Spanien-Sammlung in diversen spanischen Vordruckalben ab  

Klassik bis Neuzeit, interessante Sammlung mit hohem Kat.-Wert,  

bitte besichtigen 

 
 

172 Sammlung 

Vatikan 

Sammlung Vatikan ab 1936, gestempelt und **, unberechnet  

 

 
 

173 Sammlung 

Spanien 

Interessantes Los mit vielen guten Belegen und Karten Spanien, 

zusätzlich 2 Album gestempelt ab 1937 und 3 Album mit postfrischen 

Marken, sowie viele Blocks, Besichtigung lohnt sich 

 
 

174 Sammlung 2 Alben Südeuropa mit Marken teils ab Klassik mit Griechenland,  

Italien, Vatikan und San Marino 

 

Osteuropa 
 
 

175 Sammlung 

Ungarn 

Grosse Ungarn-Sammlung in 2 Vordruckalben und 2 weiteren  

Alben ab 1871, interessanter Bestand 

   

176 Konvolut Sammlungen Polen, Rumänien und Tschechoslowakei in 3 Alben,  

sehr umfangreich, besichtigen lohnt sich  

 

Amerika 
 

177 Konvolut USA 

und Belege 

1 Einsteckalbum mit viel USA aus den frühen Jahren ab ca. 1880  

bis ca. 1940 und zusätzlich etwas Kanada, (viele Dubletten in Couverts) 

sowie 3 Alben mit ca. 300 Belegen auch Zensur dabei meistens in die 

Schweiz, bitte besichtigen 

 
 



178 Sammlung  8 Alben mit Teilsammlungen Nord- und Südamerika, so USA, Kanada,  

Brasilien, Argentinien und viele Karibikstaaten, interessantes Material, 

einfache, aber auch bessere Marken mit gutem Katalogwert gesichtet. 

Interessant für den Universalsammler. Besichtigung lohnt sich 

 
 

179 Sammlung 2 Schaubek-Alben Band II und II a von 1944 mit Sammlung Amerika  

sowie zusätzlich Ozeanien, interessanter Bestand von Marken der  

Kolonien in Amerika und Ozeanien, diverse Länder deutlich besser 

ausgebaut / auch wenn meist nur einfache oder mittlere Werte vorhanden 

sind, ein interessanter Bestand von Marken der Klassik sowie Semi-

Klassik mit hohem Kat.-Wert, bitte besichtigen 

 

Afrika 
 

 

 

180 Sammlung 4 dicke Alben mit vielseitiger Sammlungen diverser Länder Afrikas, 

Schwerpunkt Nord- bis Zentralafrika, teils schöne Sammlungen mit 

einfachen bis mittleren Werten guter Katalogwert, interessant für den 

Koloniensammler, Besichtigung lohnt sich 

 
 

181 Sammlung 4 dicke Alben mit vielseitiger Sammlung diverser Länder Afrikas,  

Schwerpunkt Zentral- bis Südafrika. Schöne Teilsammlungen mit guter 

Substanz, immer wieder bessere Werte gesichtet, interessant für den 

Kolonien Sammler, Besichtigung lohnt sich 

 
 

182 Sammlung 2 Schaubek-Alben Band III und IV von 1944 mit Sammlung Afrika /  

interessanter Bestand von Marken der Kolonien in Afrika, diverse Länder 

deutlich besser ausgebaut / auch wenn meist nur einfache oder mittlere Werte 

vorhanden sind, ein interessanter Bestand von Marken der Klassik sowie 

Semi-Klassik mit insgesamt hohem Kat.-Wert / bitte besichtigen 
 

  Asien 
 

183 

 

Sammlung 9 Alben mit Teilsammlungen vom Naher- bis Ferner Osten, von  

Libyen über Israel, Indien, Thailand bis zu den Südseestaaten,  

teilweise interessante Ländersammlungen mit guten Werten dabei,  

hoher Katalogwert, unbedingt besichtigen 

 
 

184 Sammlung 3 Alben mit Sammlung China, alles neues Material, gut beschrieben, 

ideal für den China-Universalsammler. Dazu ein Album mit Sammlungen 

diverser Länder, hier einige gute Werte- und Blocks gesichtet, hoher 

Katalogwert, Besichtigung lohnt sich 

 

 

185 Sammlung  Bestand China, FDC / Maximum-Karten sowie diverse Blocks ab ca. 

1985 in 2 Alben, bitte besichtigen  

 

 



186 

 

 

Sammlung  Schaubek-Album Band I von 1944 mit Sammlung Asien / interessanter  

Bestand von Marken der Kolonien in Asien, einige Länder deutlich besser 

ausgebaut / interessanter Bestand von Marken der Klassik resp. Semi-

Klassik, bitte besichtigen 

 

Alle Welt 

 

187 Konvolut Bestand England, USA, Frankreich, Italien etc., 1 Album ** Vatikan, 

1 Album mit über 100 Belegen, Österreich mit ** Viererblocks  

1969 - 1973 etc. und 1 Album mit alten Banknoten, Bitte besichtigen 

 

 

188 Konvolut Konvolut Briefe und Karten CH und Ausland, inkl. Vorphila,  

Feldpost sowie GA, zusätzlich Alben mit Marken Saarland und  

Nordkorea, Fundgrube 

 

 

189 Sammlung Konvolut alle Welt mit Indien, England, Canada, China, Russland  

und Südamerika in 2 Alben und eine kleine Schachtel undurchsucht,  

viele ältere Marken 

 

190 Konvolut kleiner Bestand von Karten, Briefe sowie Einzelmarken, dabei einige 

interessante Frankaturen CH, dabei Stickereiblock, Uruguay Nr. 8 + 9 

(Klassikmarken) sowie frankaturgültige Marken Schweiz mit 

Frankaturwert CHF 39.50, bitte besichtigen 

 

 

191 Sammlung Sammlung "Reise durch die Welt" (Übersee) mit Marken  

vieler Länder jeweils ab der Klassik mit teils besseren Marken  

auf Schaubeckblätter, mit Beschreibung der jeweiligen Länder,  

hoher Katalogwert, bitte besichtigen 

 

 

192 Konvolut Über 60 Zensurbriefe von der ganzen Welt meistens in die Schweiz,  

sehr gutes und seltenes Angebot, sollte besichtigt werden 

   

   

193 Sammlung altes Schwanenberger-Vordruckalbum alle Welt von 1915 mit  

altem Markenbestand jeweils ab der Klassik, teilweise gut gefüllt  

mit vielen Gebieten wie Altdeutschland, deutsche Kolonien,  

viele Länder Europas sowie viel Übersee, auch wenn es sich meist  

um kleinere und mittlere Werte handelt, ergibt sich ein hoher  

Kat.-Wert, interessant zu besichtigen 

   

194 Konvolut Grosse Sammlung von vielen Ländern ab 1880 bis ca. 1940,  

1 Album verschafft etwas Übersicht auf den Inhalt, sicherlich  

interessant für Schnäppchenjäger, zusätzlich ca. 200 Belege  

vorwiegend in die Schweiz, sollte besichtigt werden 



 

195 

 

Konvolut 

 

interessanter Altbestand vieler Länder Deutschland, Österreich,  

Europa und alle Welt in 10 Alben, mit vielen kleinen und mittleren  

Werten, riesige Fundgrube, inkl. Vordruckalbum Österreich, hoher 

Katalogwert, bitte besichtigen  

 

196 

 

Konvolut 

 

interessanter Altbestand vieler Länder inkl. Kolonien in 7 Alben 

und Hefte, unscheinbar, aber mit hohem Katalogwert / Besichtigung  

lohnt sich 

 

197 

 

 
Konvolut Briefe 

 

Bestand von R-Briefe diverser Länder alle Welt mit teils  

spektakulären Frankaturen wie zum Beispiel Einzelfrankatur  

Höchstwert Landespost in Belgien (Michel Nr. 25 mit Kat.-Wert  

von bereits EUR 400.00) und diverse weitere gute Werte / doch  

schauen sie selbst 

 

198 Konvolut GA  ca. 130 alte Ganzsachen alle Welt, 70 Karten, ca. 80 Belege und  

ca. 50 Belege/FDC von Ungarn, fast alles nach St. Gallen adressiert,  

sehr interessanter Bestand 

   

  Die nachfolgenden Fotos geben einen kleinen Einblick 

über die angebotenen Lose.  
  

 

 

 

 

3*  Frankaturware für eigen gebrauch Frankaturwert Fr. 91.20 reell       10-04 

Nächste öffentliche Vereinsauktion: Herbst 2025:  
 

Restaurant Hirschen Rorschacherstrasse 109, St. Gallen – St. Fiden 

 

Einlieferungen sind ab sofort möglich, wir freuen uns auf Ihren Anruf 

 

Kontakt:  

 

Michael Bruhin  

Leiter Auktionsteam PHVSG 

071 385 01 30 

Mail: michael.bruhin@bluewin.ch 

 
 

 

Das Auktionsteam der PHVSG 
 

Michael Bruhin, Hans Sturzenegger, Urs Fuster, Alex Graf, Walter Schönholzer 
 

 

 

mailto:michael.bruhin@bluewin.ch


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Los 1               Los 2        Los 5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Los 76          Los 77       Los 78 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        Los 132    Los 133 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     Los 142 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     ex Los 144 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        ex Los 40 

 

 

              ex Los 40 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    ex Los 40 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     ex Los 40 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    ex Los 40 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    Los 7 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ex Los 118             Los 151 

 

 

 

 

 

     Los 75 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    ex Los 84 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     Los 93 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     ex Los 121 

 

 

    Los 138 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     Los 166 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    Los 169 

 

  



 

 

Persönliche Notizen 
 

 

 

 

 

  



Gebotsliste 
 

Ich beauftrage die Philatelisten-Vereinigung St.Gallen für mich und auf meine Rechnung folgende 

Auktionslose bis zur Höhe der aufgeführten Preise zu ersteigern.  

Vorname/Name: 
                                                             _______________________________________________________________________________________ 
 

Adresse: 
                                                            ____________________________________________________________________________________ 
   

PLZ/Wohnort: 
                                                             __________________________      __________________________________________________________ 
 

Telefon + E-Mail: 
                                                             _______________________________________________________________________________________ 
 

 

Los-Nr. Höchstbetrag  Los-Nr. Höchstbetrag  Los-Nr. Höchstbetrag 

        

        

        

        

        

        
 

AUKTIONS - BEDINGUNGEN 
 

Alle Beschreibungen laut Angaben der Einlieferer. Eine Haftung für das angebotene Material wird nicht 

übernommen. 

 

Die Versteigerung erfolgt im Namen und auf Rechnung Dritter. 

 

Der Mindestpreis pro Los liegt bei CHF 20.00. 

 

Vom Zuschlag wird nur ein Aufgeld von 10% erhoben, aufgerundet auf den nächsten Franken. 
 

Zustellung per Post erfolgt auf Rechnung und Gefahr des Käufers, es werden die Selbstkosten für Verpackung, 

Versand und Versicherung verrechnet. 
 

Schriftliche Gebote werden interessewahrend, jedoch ohne Garantie vertreten. Haben Sie z.B. Fr. 190.– schriftlich 

geboten, das zweithöchste Gebot (schriftlich oder im Saal) ist Fr. 160.–, so wird Ihnen das Los für Fr. 170.– 
zugeschlagen. Gebote auf Zwischenstufen werden aufgerundet! 

Gegen ein frankiertes und an Sie adressiertes Kuvert und 50 Rp. (in Briefmarken) pro Los, erhalten Sie eine 

Fotokopie von den gewünschten Einzellosen. JPEG Bilddatei per E-Mail auf Anfrage.  
 

Gebote per Post müssen bis am Tag vor der Auktion bei mir sein:   Unterschrift: 
 

Michael Bruhin      …........................ 

Seminarstrasse 6d 

9200 Gossau  
Gebote per E-Mail:  michael.bruhin@bluewin.ch (Vorabend: bis 20.00 Uhr) 

mailto:michael.bruhin@bluewin.ch

